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一、 名词解释（每题 4分，共 20分）

1、规模报酬递增 2、边际产品价值 3、帕累托最优

4、纳什均衡 5、自然垄断

二、 选择题（每题 2分，共 30分）

1．某种商品的价格变动 10%，需求量变动 20%，则它的弹性系数是（ ）

A．10% B．20% C．1/2 D．2

2、下面哪一种情况表明存在着价格下限：（ ）

A．尽管现在供给过剩，但生产者仍在增加供给

B．由于供给过剩，消费者已不愿意购买

C．供求平衡

D．生产者的产品全卖了出去

.3、假如某个夏天飓风忽然把田地里的甘蔗田摧毁，并且天气忽然变得炎热起

来，市场上冰激凌的均衡价格和均衡产量将发生怎样变化？（ ）

A.价格将上升，产量将增加； B.价格将上升，产量将减少；

C.价格将下降，产量将减少； D.价格将上升，不能确定产量的变化。

4、边际产量递减规律所研究的问题是（ ）

A．各种生产要素按不同比例变动对产量的影响

B．其他生产要素不变，一种生产要素变动对产量的影响

C．一种生产要素不变，其他几种生产要素变动对产量的影响

D．各种生产要素同比例变动对产量的影响

5、一垄断者如果有一线性需求函数，总收益增加时（ ）

A、边际收益为正值且递增； B、边际收益为正值且递减；

C、边际收益为负值； D、边际收益为零。

6、卡特尔制定统一价格的原则是（ ）

A、使整个卡特尔的产量最大；B、使整个卡特尔的利润最大；

C、使整个卡特尔的成本最小；D、使整个卡特尔中各厂商的利润最大。



7、当消费者的收入增加 80%时，某商品的需求量增加 40%，则该商品极可能是

（ ）。

A、必需品 B、奢侈品 C、低档商品 D、吉芬商品

8、如果收入不变，两种商品的价格同比例上升，则消费可能线 （ ）

A．向右上方平行移动 B．向左下方平行移动

C．不发生变动 D．向左下方非平行移动

9、下列那种情况不属于消费者均衡的条件（ ）

A、MUx/Px=MUy/Py=….= λ；B、货币在每种用途上的边际效用相等；

C、MU=λP； D、各种商品的边际效用相等。

10、一完全竞争厂商在短期均衡时可能是（ ）

A、AVC曲线下降； B、AC下降；

C、MC下降； D、一可变要素的平均产量上升。

11、若需求曲线为向右下倾斜一直线，则当价格从高到低不断下降时，卖者的

总收益（ ）

A、不断增加； B、在开始时趋于增加，达到最大值后趋于减少；

C、在开始时趋于减少，达到最小值后趋于增加； D、不断减少。

12、下列说法中错误的一种说法是（ ）

A．只要总产量减少，边际产量一定是负数

B．只要边际产量减少，总产量也一定减少

C．边际产量曲线一定在平均产量曲线的最高点与之相交

D．只要平均产量增加，边际产量就大于平均产量

13、如果MPL/MPK>w/r，那就应该（ ）

A、用更多的劳动代替资本； B、用更多的资本代替劳动；

C、降低工资； D、降低利率

14、等成本曲线围绕着它与纵轴的交点逆时针移动表明（ ）

A、生产要素 Y的价格上升； B、生产要素 X的价格上升；

C、生产要素 X的价格下降； D、生产要素 Y的价格下降。

15、垄断竞争厂商均衡点上，长期平均成本曲线处于（ ）

A、上升阶段； B、下降阶段；

C、水平阶段； D、以上三种情况都可能



三、计算题（共 46分）

1、已知效用函数为 U=㏒ aX+㏒ bY,预算约束为 PxX+PyY=M,求： （12分）

（1）消费者均衡条件；

（2）X与 Y的需求函数；

（3）X与 Y的需求的点价格弹性

2、完全竞争行业中某厂商的成本函数为 STC=Q3-6Q2+30Q+40，假设产品价格

为 66元。 （14分）

（1）求利润极大化时的产量及利润总额；

（2）由于竞争市场供求发生变化，由此决定的新价格为 30元，在新价格下，

厂商是否会发生亏损？如果会，最小的亏损额为多少？

（3）该厂商在什么情况下才会退出该行业（停止生产）。

3、已知生产函数 Q=KL-0.5L
2
-0.32K

2
,Q 表示产量，K、L分别表示资本和劳动，

令 K=10, （10 分）

（1）写出劳动的平均产量和边际产量；

（2）分别计算总产量、平均产量和边际产量达到极大值时厂商雇佣的劳动；

4、假定某垄断者面临的需求曲线为 P=100-4Q，总成本函数为 TC=50+20Q，

求：（10分）

（1）垄断者利润最大化时的产量、价格及利润总额。

（2）假设垄断者必须遵从完全竞争法则，那么厂商的利润、产量和价格是多

少？

四、简答论述题（共 54 分）

1、画图说明价格下降时，吉芬商品的收入效应与替代效应、总效应？（8分）

2、我国很多旅游景点的门票对不同的人群收取不同的价格，例如儿童票、老

人票、团体票，请用经济理论分析：（8分）

（1） 为什么采用差别价格？

（2） 在怎样的条件下施行这种政策才能有效？

3、简述厂商的短期平均可变成本、边际成本与可变要素的平均产量和边际产

量的关系？（8分）

4、序数效用论是如何说明消费者均衡的实现的?（14 分）

5、请对完全竞争、垄断、垄断竞争和寡头垄断四个不同市场结构的经济效率

作一比较？（16 分）


